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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada do dia 27 de maio de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n9 33, centro. Sob a 
presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta 
pelos Vereadores: Eleonilson Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo 

Silva de Oliveira, l 9 Secretário; e com os demais Vereadores: Antônia Hermenegilda 
Canuto, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro de Araújo, Lielton Morais de Sousa, 
Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide Lisboa dos Santos, e Wanya Dalce Melo 
Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o Vereador Vice-Presidente declarou aberta 
a presente sessão. O l 9 Secretário fez a chamada nominal dos vereadores presentes 
justificando a ausência do Vereador Edson Flor de Arruda por conta do falecimento de 
um familiar e justificou o atraso da Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins.

PEQUENO EXPEDIENTE

Os vereadores (as): Greison Ribeiro, Antônia Hermenegilda, Manoel Gomes, Lielton 

Morais, Marineide Lisboa pediram dispensa da palavra.

Vereador Edison Morais cumprimentou a todos e explicou que estará sempre 
informando sobre os trabalhos da Comissão Especial de Educação durante o Pequeno 
Expediente. Fazendo uso da palavra contou que a Comissão realizou uma reunião com 
deliberação onde esteve presente sua pessoa, como Presidente de Comissão, o 
Vereador Lielton e o Presidente da Câmara. Na oportunidade foi decidido convidar um 
representante da Secretaria de Educação e também foi mandado um Ofício para o 
Sindicato dos Professores para que indicassem uma pessoa para participar das reuniões 
da Comissão. Ressaltou eu também convidaram o professor Ribamar representando 
uma outra camada da classe e decidiram que sempre que possível irão convidar pessoas 
da classe que tenham interesse em trabalhar uma proposta para a atualização do Plano 
de Cargos e Salários dos servidores da educação. Enfatizou que até o momento a 
Secretaria de Educação através do Prefeito comunicou que não indicará nenhum 
representante e explicou a decisão através de várias resoluções, baixado pelo 
Presidente da Casa como inconstitucional. Explicou que a Câmara dentro das suas 
limitações determinada pela Constituição, irá elaborar uma propost^ de reformulação e
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enviar ao Poder Executivo, para que eles possam transformar em Projeto de Lei e 
mandar para a Câmara Municipal. Destacou que o professor Ribamar já confirmou que 
terá assento permanente e o pediu que o Presidente do Sindicato dos Professores posso 
formalizar a sua participação. Informou que essas negativas em relação a Comissão não 
vai impossibilitar que a mesma faça o seu trabalho.

Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos. Ressaltou que foi procurado 
por algumas pessoas que questionaram por que não houve Sessão na última sexta-feira. 
Destacou que outras também estavam falando que não houve Sessão por falta de copos. 
Informou a que há uma quantidade de vereadores que precisam estar presentes para a 
Sessão acontecer e na ocasião alguns vereadores estavam doentes, e por isso emitiu 
uma nota. Parabenizou a filho da Vereadora Marineide pela sua aprovação na segunda 
prova da OAB, pois o mesmo já aluno da Escola Juvenal Gonçalves de Aguiar.

Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade 
de estarem mais uma vez para estarem buscando benefícios para o povo de São Luís 
Gonzaga. Pediu que os responsáveis pelos poços do município possam estar fazendo a 
manutenção da bomba no povoado Duas Irmãs, pois a população está sem água há 
vários dias.

O Vereador Presidente apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 13 de maio para 
votação. Após análise e discussão a mesma foi APROVADA POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

ORDEM DO DIA

Projeto de Lei n2 001/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que 
institui a Lei Geral da Microempresa, Empresa de Pequeno Porte e Microempreendedor 
Individual do Município de São Luís Gonzaga do Maranhão/MA e dá outras providências. 
Após análise e discussão, o Projeto de Lei ne 001/2022 foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n̂  005/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, 
onde solicita a segmentação de urgência para dispensa interstício e parecer do Projeto 
de Lei n  ̂001/2022. Após análise e discussão, o Requerimento ns 005/2022 foi colocado 
em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida foi colocado
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em votação o Projeto de Lei 001/2022, sendo o mesmo APROVADO POR 

UNANIMIDADE DEVOTOS.

Ofício na 21/2022 de autoria do Poder Executivo, que trata sobre a Comissão criada para 
a elaboração do novo plano de cargos, carreiras e salários dos servidores da educação.

Indicação ns 002/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que 
dispõe sobre a Sessão Solene em homenagem ao aniversário da cidade de São Luís 
Gonzaga. Após análise e discussão, a Indicação n̂  002/2022 foi colocado em votação, 
sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

A presidência da Sessão foi passada para o Vereador Eleonilson, para apreciação do 
Requerimento ne 007/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, 
que solicita a recuperação completa da iluminação pública da comunidade Coheb do 
Gavião. Fazendo uso da palavra, o Vereador Edirson Morais fez uma solicitação verbal 
para que seja feita a manutenção da iluminação pública do povoado Coheb, Santa Rita 
e todos as ruas que precisam. Após análise e discussão o Requerimento ns 007/2022 foi 
colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n$ 008/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que 
solicita a reforma da estrada vicinal do povoado Empoeira. Fazendo uso da palavra, o 
Vereador Manoel Gomes pediu que a solicitação contida no requerimento fosse 
estendida ao povoado Pindova. Após análise e discussão o Requerimento ns 008/2022 
foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

O Presidente em exercício realizou a leitura do Parecer em relação ao Projeto de Lei ns 
03/2022 de autoria do Vereador Luna Rogério Jerônimo da Silva. Após análise e 
discussão, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE 
DE VOTOS.

Projeto de Lei n2 03/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que 
veda a nomeação para cargos em comissões e função de confiança de pessoas quer 
tenham sido condenadas pela Lei Federal 11.340/2006 (Lei Maria da Penha). Após 
análise e discussão, o Projeto de Lei n? 03/2022 foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

A presidência da Sessão foi passada para o Vereador Luan Rogério para apreciação do 
Projeto de Lei ns 014/2021 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 
autorização ao Poder Executivo Municipal a fazer a doação de uma área medindo 272,93
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m2, localizada na Rua João Pessoa, s/n Centro, São Luís Gonzaga do Maranhão, para a 
construção do Núcleo Municipal do SINPROESEMA e, dá outras providências. Após 
análise e discussão o Projeto n2 014/2021 foi colocado em votação, sendo REJEITADO 
POR 4 VOTOS FAVORÁVEIS (Vereadores: Wanya, Eraldo, Marineide e Eleonilson) e 5 
VOTOS CONTRÁRIOS (Vereadores: Greison, Edirson, Manoel, Antônia e Lielton).

RESUMO DA ORDEM DO DIA 

Projetos de Lei Aprovados:

1) Projeto de Lei ne 001/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, 
que institui a Lei Geral da Microempresa, Empresa de Pequeno Porte e 
Microempreendedor Individual do Município de São Luís Gonzaga do Maranhão/MA 
e dá outras providências.

2) Projeto de Lei n? 03/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, 

que veda a nomeação para cargos em comissões e função de confiança de pessoas 
quer tenham sido condenadas pela Lei Federal 11.340/2006 (Lei Maria da Penha).

Requerimentos Aprovados:

1) Requerimento n? 005/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, 
onde solicita a segmentação de urgência para dispensa interstício e parecer do 
Projeto de Lei ne 001/2022.

2) Requerimento n̂  007/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, 
que solicita a recuperação completa da iluminação pública da comunidade Coheb do 
Gavião.

3) Requerimento n̂  008/2022 de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, 
que solicita a reforma da estrava vicinal do povoado Empoeira.

Indicações Aprovadas:

1) Indicação n? 002/2022 de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que 
dispõe sobre a Sessão Solene em homenagem ao aniversário da cidade de São Luís 
Gonzaga.
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Ofício Apresentado:

1) Ofício n9 21/2022 de autoria do Poder Executivo, que trata sobre a Comissão criada 
para a elaboração do novo plano de cargos, carreiras e salários dos servidores da 
educação.

GRANDE EXPEDIENTE

Vereador Greison Ribeiro iniciou seu pronunciamento cumprimentando a todos e 
agradecendo a Deus pela oportunidade de estar fazendo seu trabalho para o povo 
gonzaguense. Destacou que iria trazer novamente os mesmo questionamentos, pois 
infelizmente nada foi feito. Começou reforçando a questão da caixa d'água da escola do 
povoado São Luís do Vale, que cobrou há mais de um mês. Contou que cortaram a 
encanação por que a água estava vazando e estragando, agora os banheiros e 
bebedouros das escolas estão sem água. Falou sobre os professores que sofrem com as 
más condições das escolas e a Gestão ao invés de resolver, não fez nada para amenizar 
a situação. Enfatizou que alguns zeladores estão deixando de ir trabalhar por que não 
estão recebendo pagamento. Ressaltou que na escola do povoado São João do Antão 
tiraram o bebedouro há quatro anos e também não há água no banheiro. Relembrou 
que ele outros vereadores fizeram emendas impositivas para destinar recursos para 
compra de bombas e explicou que quando as bombas dão defeito, as mesmas são 
mandadas para Igarapé Grande onde muitas vezes a manutenção não é feita 
corretamente. Citou os moradores do povoado Centro do Oswaldo que estão sofrendo 
por conta da falta de água e questionou onde estão as caixas e bombas do município. 
Reforçou também a situação das estradas, pois as chuvas já estão parando e o serviço 
ainda não está sendo feito. Ressaltou que o projeto "50 quilômetros de estrada" 
beneficiou bastante o povo, porém o município também tem recursos para ajudar a 
amenizar a questão das estradas, mais o serviço não é feito. Destacou que o município 
tem licitações milionárias de combustíveis que deveríam ser usados para as máquinas 
estarem trabalhando nas estradas. Ressaltou que os alunos do povoado Ferro, Potó 
Velho, Centro dos Quincos, Centro dos Grilos, Limeira e toda essa região tem lhe 
cobrado por que o ônibus escolar não está indo buscar os alunos. Contou que mandaram 
um ônibus do governo com muitas pessoas até a cidade de Pedreiras e questionou por 
que o mesmo não vai buscar os alunos que são prioridade. Destacou que o requerimento 
que um Vereador faz é somente para ser passado para os outros assinarem, por que a 
mesma cobrança que um faz, todos os outro 1 ' ■” ‘ o
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Gestor está brincando com a cara do povo e que sabe da necessidade principalmente 
das pessoas que moram no interior. Contou que os carros que fazem linha estão se 
acabando por conta da estrada e as peças estão um absurdo, e os taxista estão sofrendo. 
Enfatizou que acordou com a certeza de que iria para a Câmara cobrar da Gestão e não 
iria ser atendido e que queria levar uma solução para o povo. Pediu encarecidamente 
ao Gestor que olhe para o povoado São Luís do Vale, onde tem um trafego enorme de 
pessoas, pois lá a estrada não pode ser raspada por que a encanação do poço passa pela 
estrada. Pediu que as caçambas possam ir fazer o recapeamento dessa estrada para 
amenizar a situação. Para finalizar estendeu seu agradecimento a Deus por ter 
completado mais um ano de vida e contou que ficou surpreso com várias mensagem de 
seus amigos e familiares lhe parabenizando, agradeceu também aos colegas vereadores 
pelas felicitações.

Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos cumprimentou a todos e 
prestou suas condolências à família enlutada no povoado Café Pipira pelo falecimento 
do seu Zé Pedro. Parabenizou a Vereadora Marineide pela formatura de seus dois filhos 
e desejou muita felicidade a família. Destacou que no momento a maior necessidade 
são as estradas, pois as mesmas não precisam ser somente raspadas, mais recuperadas 
totalmente com piçarra. Ressaltou que os ônibus escolares estão muito lotados e isso é 
muito perigoso e pediu que isso fosse resolvido para evitar acidentes.

Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos, reforçou a questão do ônibus 
superlotado citado pela Vereadora Toinha. Relatou que enviou no grupo uma foto de 
um ônibus superlotado de uma região, mais tantas outras também estão passando pela 
mesma situação. Destacou que a educação é deficitária por conta da pandemia que 
acometeu todo o mundo, mais a Gestão e Secretária de Educação devem dar suas 
contribuições para que as melhorias aconteçam em São Luís Gonzaga. Citou a situação 
do poço relatada pelo Vereador Greison e explicou que há uma licitação de 
R$2.774.000,00 (dois milhões e setecentos e setenta e quatro mil) de uma empresa de 
materiais de construção, onde contém também cem caixas d'água, o que daria para 
remanejar todos os poços do município. Ressaltou que já falou em outras sessões sobre 
os absurdos ocorridos em outras licitações onde consta materiais de A a Z. Enfatizou 
onde estão os materiais que se encontra na licitação e informou sobre uma licitação que 
consta trinta unidades de arame farpado, sessenta bombas submersas tipo sapo, trinta 
sacos de cimento, cabeceira, cabo flexível, cadeado, caixa d'água, cal, canaleta, cano



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos” 
Avenida João Pessoa, n. ° 33, Centro 

CNPJ n. ° 23.697.857/0001 -08

remédios, pois na licitação consta R$4.891.000 (quatro milhões e oitocentos e noventa 
e um mil) em medicamento. Falou sobre a situação do poço do povoado Alto Salú que 
foi iniciado antes da eleição e dois mil e vinte e hoje o mesmo está no mato. Reforçou 
que isso não deveria acontecer pois nas leis orçamentárias consta a verba destinada 
para estes poços. Citou a situação dos ônibus e informou que há dinheiro Federal para 
contratar os mesmos, com o valor de quase 500.000,00 (quinhentos mil reais). Destacou 
o poço do povoado Costa, que foi iniciado há um ano e meio e não foi feito a base e nem 
colocada a caixa. Relembrou que em sessões anteriores citou uma situação onde oito 
pessoas precisavam doar sangue e colocaram todas em uma ambulância sem bando 
cinto de segurança e não é higienizada. Deixou o apelo para que esses cinco milhões de 
medicamentos cheguem ao município e seja distribuído e que não deixem vencer a 
merenda dos alunos. Declarou que irá cobrar pois esse é o seu dever e votará que tudo 
que vier para beneficiar o povo. Informou a todos que a próxima sessão será na quarta- 
feira, onde os vereadores estarão novamente para trazer benefícios para o povo. 
Concluiu relatando que na última semana um cidadão lhe contou que estaria trazendo 
bananas e lhe disseram que não era para o mesmo ir, pois não estavam distribuindo por 
que não tinha combustível e questionou onde estão os milhões que foram licitados para 
combustível para esse ano.

Vereador Lielton Morais cumprimentou a todos, iniciou falando sobre o requerimento 
do Presidente Luan Rogério, que solicita a recuperação da estrada vicinal do Povoado 
Empoeira. Relatou que esteve no Povoado Empoeira juntamente com o Vereador Luan, 
viram a dificuldade que é de chegar até lá, inclusive, moradores disseram viriam até a 
Câmara para fazer a devida cobrança, mas como os mesmos compareceram no 
povoado, então os moradores pediram para que a estrada seja melhorada. Conversaram 
sobre o pedido de recuperação da estrada que vai até o Povoado Pindova, que está em 
péssimas condições e interfere muito na chegada até o referido povoado, também ouviu 
boatos que o ônibus não está chegando até lá para pegar os alunos, então deixa seu 
apelo, para que melhorem o acesso daqueles povoados. Disse que o cobraram sobre o 
bueiro da estrada que liga ao Povoado Lago do Boi, pois desde o início do inverno a 
estrutura foi de "água a baixo", e pelo motivo de estar em um inverno intenso, não foi 
possível fazer a devida recuperação, com isso, o mesmo pede para que assim que as 
chuvas sessarem, que esse trabalho seja realizado para que as pessoas possam circular 
com segurança. Falou sobre o Cemitério Municipal, no qual, esteve em um velório no 
Povoado Pipira, onde, o mesmo recebeu pedidos para que falasse com o Prefeito para 
ser feita a compra de um terreno para fazer um novo cemitério, deram idéias ca^o o
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Prefeito não comprasse esse terreno, falaram até em fazer uma "vaquinha" para a 
compra do terreno e levar ao incentivo da população doar, o mesmo acredita que isso 
não seja certo, pois é de obrigação do Município adquirir um terreno para fazer um novo 
cemitério. Relatou que conversou com o Prefeito, no qual, disse que irá providenciar um 
novo cemitério, mas que isso é algo de urgência, pois não há mais espaço e estão 
enterrando um por cima do outro. Reforçou falando sobre a dificuldade de locomoção 
para fazer doação de sangue em Pedreiras. Finalizou dizendo que no dia 24 e 25 de junho 
terá uma campanha de doação de sangue no município, o projeto foi elaborado pela 
Igreja Adventista do Sétimo Dia, com apoio da Prefeitura Municipal e da Secretaria de 
Saúde, será um dia de demonstrar o amor ao próximo através da doação e ajudar a 
salvar vidas.
Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos, iniciou falando que sua primeira 
reivindicação é em nome de toda a população de São Luís Gonzaga do Maranhão, das 
pessoas que usam o serviço de saúde e que acreditam sistema SUS. Disse que o Sistema 
Único de Saúde (SUS) proporciona condições para que saúde chegue de forma adequada 
a todos os cidadãos gonzaguenses. Falou que ficou muito preocupado, já confidenciou 
ao Presidente da Casa, provocou a Vereadora Wanya através de vídeos sobre o que 
aconteceu com o transporte dos pacientes do município. Relatou que era um sábado 
quando houve um ocorrido, no qual, o pneu da ambulância foi estourado em frente a 
fazenda na Promissão, o mesmo afirma que raramente para na fazenda do Dr. Raimundo 
para fazer alguma coisa, porém quando foi na segunda-feira fez uma visita e fiscalização 
de acompanhamento na escola do Povoado Promissão, em seguida, automaticamente, 
por intuição parou na fazenda, onde, identificou a ambulância parada no local, no qual, 
com meia hora depois chegou outra ambulância e o rapaz desceu com um pneu na mão 
para fazer a troca, mas não havia as ferramentas adequadas, então por esse motivo a 
ambulância foi deslocada para dentro da fazendo ficando por lá desde o sábado. Alegou 
que o socorro deveria chegar pela Secretaria de Transporte, que dá manutenção aos 
carros do município, mas conseguiram imobilizar outra ambulância para prestar o 
socorro, porém verificou também que não havia chave e macaco, o mesmo afirma que 
prestou socorro e arrumou as devidas ferramentas, conseguindo assim, resolver o 
problema do transporte de saúde do município. Relatou que esse tipo situação não pode 
acontecer. Disse que pediu a Líder do Governo, Wanya, que encaminhasse esse ocorrido 
ao setor competente, e que as ambulâncias precisam passar constantemente por 
manutenção todas as vezes que houver deslocamento de pacientes. Contudo, o mesmo 
deixa registrado seu apelo em nome de toda a popula as
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como esse não elevem acontecer e é preciso esse tipo de intervenção para que toda a 
gestão de saúde do município seja no mínimo suficiente para resolver os problemas de 
transporte e de atendimento aos pacientes. Relatou que fez uma visita a pedido, na 
escola do Bairro Trizidela para reverificar as condições, que mais ou menos, doze a 
quinze crianças se encontram numa sala improvisada, que tá funcionando tipo uma 
creche, as mesmas, estão acomodadas em meio a várias caixas e livros e há uma bancada 
de granito em todo o perímetro da sala, colocando em risco a vida e a segurança dessas 
crianças. Disse que foi bem recebido e que a escola é boa, mas o ponto negativo é na 
creche, pois têm muitos livros antigos, o ambiente é insalubre e tem várias caixas 
empilhadas, as professoras afirmaram que essa situação ocorre há três anos, então, o 
mesmo presenciou e trouxe essa questão à Câmara, para encaminhar ao Presidente e a 
Líder do Governo que os representa, para que tragam soluções, solicita também ao 
Prefeito, para que seja feito uma sala adequada para aquelas crianças. Parabenizou a 
merenda da escola, o estoque está bem armazenado e está sendo feita de forma 
adequada. Reforçou que seu dever é fazer com que a gestão identifique e resolva os 
problemas existentes no município. Falou que um morador do Povoado Santa Rita o 
pediu uma intervenção, pois estavam dois meses sem iluminação pública, e os mesmos 
pagam todos os meses suas contas, logo, isso é de responsabilidade da empresa manter 
seu compromisso, se não está fazendo seu dever, que o Prefeito afaste a empesa e 
contrate outra, porque na hora que o dinheiro cai na conta da Prefeitura é para pagar 
os serviços, mas se não estão pagando, estão cometendo uma infração. Ressaltou que 
precisam identificar o nome dessa empresa para que possam convocar o representante 
para prestar um esclarecimento na Casa, pois esse problema necessita ser resolvido e 
deixa seu apelo em relação a esse setor. Reforçou sobre as estradas, que precisam de 
um planejamento de recuperação para que não possam voltar novamente daqui a seis 
meses a falar a mesma coisa. Falou que esse ano foi desastroso para o município, pois 
povoados como Sapucaia, Mucura, Olho D'Água do Zé Branco, Empoeira, próximos da 
sede, mas sem condições de trafego. Disse para pararem de tá tirando fotos com 
maquinas para raspar as estradas, pois é muita propagada e precisam é resolver esses 
problemas, se reunir com o Secretario e saber o que está acontecendo e fazer um 
planejamento de recuperação e novamente deixa seu pedido de apelo para a resolução 
desses problemas. Comunicou que sua fala é para contribuir para que o problema se 
resolva, pois quando o problema for resolvido, o mesmo não terá o que falar, só irá falar 
de bem. Mencionou que a estrada do Olho D'Água do Zé Branco foi feita a recuperação, 
raspagem e empiçarramento, no qual, estava tudo certo, assim como, na Sapucaia,
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Mucura e São João do Jansen que liga a vários povoados estão ótimas, com isso, aplaude 
o Prefeito. Finalizou sua fala convocando os membros efetivos permanentes da 
Comissão Especial, que vai propor mudanças e atualização à lei que versa sobre Planos 
de Carreiras e Salários do Magistério, irá se reunir juntamente com o Vereador 
Eleonilson na Casa, às nove horas, na terça-feira, no qual, ficam convocado os 
vereadores Mano e Manoel e as pessoas indicadas pelas instituições para essa reunião 

de trabalho.
Vereador Eleonilson Nascimento pediu dispensa da palavra.

Vereadora Wanya Dalce pediu dispensa da palavra.

Vereador Luan Rogério cumprimentou a todos, iniciou sua falando sobre as visitas que 
fizeram ao longo da semana juntamente com os amigos, no qual, estiveram no Povoado 
Coheb, onde, conversaram bastante com a população, ouviram as demandas com 
relação à iluminação pública. Agradeceu pela a aprovação dos requerimentos, tem 
certeza que muito em breve os problemas serão solucionados. Disse que conversam 
com o Secretário para ver a questão dos cinco metros que impossibilitou a passagem 
dos moradores de trafegar livremente pelo povoado, reforça o pedido que o mesmo 
acredita que alguns colegas já fizeram. Falou que esteve juntamente com o Vereador 
Mano no Povoado Empoeira, onde, ouviram atentamente o pedido da população, como 
a questão dos alunos que os pais estão tendo que deixá-los até na Nova Vida, então, 
irão fazer essa solicitação para o ônibus possa ir buscar os alunos até o Povoado 
Empoeira. Mencionou que tem um requerimento que irá ser apreciado na próxima 
sessão, o mesmo solicita aquisição de equipamentos para a escola, com armários para 
que possa ser guardada devidamente a merenda escolar, um bebedouro, pois o atual 
está com problemas e o ideal é que seja adquirido um novo para melhorar a escola das 
crianças do Povoado Empoeira. Falou sobre as recuperações das estradas, no qual, 
esteve com o Prefeito em uma oportunidade ainda no mês passado, onde, o mesmo 
reafirmou que dentre a recuperação de várias estradas do município, acreditam que o 
Povoado Empoeira será agraciado pela recuperação de sua estrada, além disso, 
estiveram no Povoado Olho D'Água do Zé Branco, aproveitou a oportunidade para 
agradecer o carinho e a recepção daquelas pessoas e ouvir as demandas, a comunidade 
relatou que estão sentindo-se excluídos diante da gestão municipal, e os mesmos se 
fizeram presentes na comunidade para acalmar a população, deixaram a promessa que 
este ano ainda o povoado receberá pelo menos um quilômetro de camada asfáltica.
Mencionou sobre a construção da estrada que vai passar pelo Povoado Centro da Josina,
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passando direto pela Claridade até Olho D'Água do Zé Branco, Povoado Mucura até a 
MA247. Lamentou o inverno que foi muito rigoroso, onde, vários povoados foram 
afetados, como o Olho D'Água do Zé Branco que está com quatro pontos em 
calamidade, causado impedimento de passagem, são pontos que quase todos os anos 
costumam estar intrafegáveis, e em conversas com os moradores tiveram a informação 
de que faz bastante tempo que a estrada não possui piçarra, acreditam que pelo menos 
esses quatro pontos sejam recuperados de forma emergencial. Relatou que estiveram 
no povoado no mês de março e constou a necessidade dessa recuperação emergencial, 
fez o requerimento, o mesmo juntamente com o Vereador Eraldo protocolara o oficio 
na prefeitura, mas no momento ainda não foram atendidos, então citou no momento 
para reforçar o pedido. Agradeceu por mais um projeto de lei de sua autoria que foi 
aprovado, no qual, "Veda a contratação de condenados pela Lei Maria da Penha nos 
concursos públicos e nos cargos comissionados do município", é de extrema importância 
para valorizar garantir mais segurança às mulheres, o mesmo acredita que com esse 
projeto qualquer agressor irá pensar duas vezes antes de fazer algo contra as mulheres. 
Disse que esse projeto está tramitando desde o mês de março, mas que foi aprovado 
agora por unanimidade de votos. Explicou como funciona, disse que já é um projeto 
existente, na Lei Estadual de autoria do Deputado Estadual Neto Evangelista, proibindo 
a contratação nos concursos públicos estaduais, não abrange municípios, neste caso, a 
lei que foi aprovada pelo mesmo vai para a sansão do Prefeito, nela abrange a proibição 
da contratação nos concursos públicos do município e também do legislativo. Falou que 
a previsão para o resultado final do concurso público da Câmara é dia 07/06, então, se 
eventualmente for aprovado alguma pessoa dentre os classificados, se estiver 
condenado pela Lei Maria da Penha, não poderá ser nomeado enquanto houver os 
efeitos da condenação. Deu um exemplo, dizendo que são oito vagas, tem os 
excedentes, o eventual agressor tenha sido condenado por um ano, durante a vigência 
do concurso se ele ficar de excedente e a pena dele forem completamente cumpridos 
de um ou dois anos, podendo ter a validade de até quatro anos, o mesmo ainda pode 
ser nomeado, então veda somente a contratação daqueles que estão impossibilitados 
pela Lei Maria da Penha. Finalizou agradecendo as comunidades que os receberam com 
muito carinho, pois estão andando e conversando bastante para que possam trazer as 
demandas à Casa para que possam buscar o mais importante, que são as soluções, que 
é o papel dos mesmos para com o povo do município e como representes do Poder 
Legislativo tem tentado cumprir à risca, mas tem certeza que ainda tem que muito a
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conquistar e muitas coisas para fazer. Não havendo mais nada a tratar, o Vereador 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.


